ATA Nº 28/2022
Aos  06 (seis) dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte e dois (2022), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador LUCIANO ANDRÉ VARGAS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, o senhor Presidente, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença do repórter Cristiano Wildner (representante do jornal Folha do Mate) , Leonardo Freitas Alves (suplente de Vereador da Bancada PP) e Paulo Roberto da Silva. Inicialmente, o senhor Presidente, considerando o “Capítulo VI – DA ATA; Art. 106, §4º”, do Regimento Interno desta Casa, dispensou a  leitura da Ata Nº 27/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 23 de agosto de 2022, comunicando que a mesma permanecerá à disposição de todos para ser analisada, até o final da presente sessão, oportunidade em que será votada. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa Diretora, apresentou: 1º) Of. Nº 165/2022-GAB de 05 de setembro, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 085, datado de 05 de setembro de 2022, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONTRATAR PESSOAL, EM CARÁTER EMERGENCIAL, PARA ATENDER NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Vem acompanhado da respectiva mensagem justificativa, bem como, da Minuta do Contrato Administrativo a ser firmado entre as partes e do “Anexo” contendo “Padrão de Vencimento”; “Atribuições”; “Condições de Trabalho” e “Requisitos para Provimento” atinentes ao cargo de “Auxiliar Administrativo”. 2º) Of. Nº 166/2022-GAB de 06 de setembro, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 086, datado de 05 de setembro de 2022, sob a ementa: “ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 19 DA LEI MUNICIPAL Nº 1.755, DE 16 DE SETEMBRO DE 2010, PARA CRIAR CARGOS DE DIRETOR DE DEPARTAMENTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 087,  datado de 05 de setembro de 2022, sob a ementa: “ALTERA OS QUADROS DOS ARTIGOS 19 E 24, INC. II e III, e o anexo ii, da lei municipal nº 1.755, de 16 de setembro de 2010, e dá outras providências”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, do “Anexo I” contendo “Padrão de Vencimento”; “Atribuições”; “Condições de Trabalho”; “Requisitos para Provimento” e “Recrutamento” atinentes ao cargo de “Diretor de Recursos Humanos”, bem como, “Anexo I” contendo “Padrão de Vencimento”; “Atribuições”; “Condições de Trabalho”; e “Recrutamento” atinentes a categoria funcional de “Diretor de Gestão de Programas”. 3º) Of. Nº 167/2022-GAB de 06 de setembro, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 088, datado de 06 de setembro de 2022, sob a ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER INCENTIVO À EVERSON ALCEU WALBER, e dá outras providências”;  b) PROJETO DE LEI Nº 089, datado de 06 de setembro de 2022, sob a ementa: “CRIA O CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO ANIMAL NO MUNICÍPIO, REGULAMENTA O FUNDO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO ANIMAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; c) PROJETO DE LEI Nº 090, datado de 06 de setembro de 2022, sob a ementa: “ALTERA O PLANO PLURIANUAL – PPA E A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO, PARA INCLUIR AÇÃO EM PROGRAMA, E ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO”. Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas, bem como, com relação ao Projeto de Lei identificado como nº 088, acompanha cópia do “Contrato Administrativo” a ser firmado entre as partes. De parte do Poder Legislativo, não há matéria a ser apresentada. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana  foi apresentado: Solicitação de apoio aos excedentes do concurso da Susepe a fim de proceder ao chamamento de TODOS os aprovados com a nota mínima de 60% - aproximadamente 3.744 candidatos, para a etapa do Teste der Aptidão Física, oriundo de representante da Comissão do concurso público da SUSEPE do RS.  Of Gab. Nº 163/2022, de 30 de agosto, através do qual o Executivo Municipal encaminha a esta Casa o Plano de Trabalho – Perfuração/construção de 01 poço tubular profundo – AVANÇAR SOP. Referente ao recurso de R$ 70.000,00 recebido do Governo do Estado no dia 01 de agosto. Termo de Convênio FPE nº 2037/2022. Ofício sem nº datado de 06 de setembro, através do qual solicitam a cedência da sala de sessões desta Casa, objetivando a realização de uma reunião do Partido do Movimento Democrático Brasileiro- MDB, a ser realizada no dia 10 de setembro, no horário das 09:00 hs às 12:00hs.   De imediato, o senhor Presidente concedeu o uso da mesma, nos termos do ofício. As demais correspondências, permanecerão  à disposição nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH. Na oportunidade, inicialmente, após as saudações, de forma especial aos internautas que nos assistem, manifestou-se dizendo: quero falar um pouquinho do projeto de lei 087. É um projeto interessante. Ele altera os quadros dos Artigos 19 e 24. NMa verdade, está criando um cargo de “veterinário”. Na verdade, este cargo já existe; já existia há anos atrás, na época em que tinha o Mercosul e a Prefeitura cedia um veterinário pro Mercosul, só que era 40 horas ali e hoje a gente está querendo usar essa Lei reduzindo para 20 horas e usar esse veterinário contratado pra “coordenador da inspeção sanitária” do SIM  - Sistema de Inspeção Municipal que eles querem  passar pro SUSAF – Sistema Unificado Estadual de Sanidade Agroindustrial Familiar Artesanal  e de Pequeno Porte. Num tempo atrás já foi votado essa Lei e vai se enrolando, enrolando e o veterinário Jone também não tem como se inteirar com tudo isso aí; ele já tem os atendimentos clínicos lá que ocupam muito tempo dele então ele não conseguiu se inteirar nesse assunto aqui, então, na prática, vai ser mudado a carga horária desse veterinário contratado, de 40 para 20 horas e ele vai fazer essa parte inicialmente do “SIM” até final do ano para eles terem um histórico e aí vai ser pedido o “SUSAF”. Também, muitas empresas que de repente; pequenas empresas queriam fazer embutidos, então ele vai ser responsável por fiscalizar; por adequar as instalações sanitárias; propor como o pessoal tem que construir ou reformar, pra poder se enquadrar. Também o pessoal das feiras dos produtores, pra vender produtos de origem animal na feira do produtor, então eles terão que se adequar a isso ali. Neste momento, o Vereador Volnei solicitou APARTE ao Vereador ocupante da tribuna, o qual concedeu-lhe o uso da palavra. Assim sendo, disse: eu sou de acordo porque nós já deveríamos ter feito isso há muito tempo; há mais de dez anos porque isso trancou muito os nossos; essas empresas pequeninhas né; da agricultura familiar, porque eu acho até; já é um começo pro “SIM”; e o “SUSAF”; porque no SUSAF pelo menos a gente pode vender pra fora do Município; pelo menos na região; e também a parte do  SISBI - Sistema Brasileiro de Inspeção de Produtos de Origem Animal porque teve em,presas aqui que conseguiram o SISBI através do Estado, do CISPOA, então, vai ser muito bom, vai incentivar e isso vai gerar bastante retorno pro Município também. Obrigado. Retomando a palavra, o Vereador Emerson prosseguiu dizendo: eu concordo Vereador; isso vai se enrolando; muita coisa vai acontecendo; sempre cada vez mais coisa burocrática, então, faz-se necessário; foi comentado outras vezes em contratar esse veterinário; ele já vem muoitas vezes atuando; provavelmente quando o veterinário Jone estava de férias, então, quando o veterinário Jone estiver muito apertado ele também tem como ajudar na parte clínica, então vai ser um cara; pro Município, muito bem colocado aqui pela administração. Então, só queria agradecer a administração por pleitear essa atuação em cima desse SUSAF aí; botar esse profissional e também poder atender melhor nossos produtores. Por hoje seria isso. Muito Obrigado. Dando continuidade, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador OSMAR RENÊ BICK. Na oportunidade, inicialmente, após as saudações, de forma especial aos internautas que nos assistem, manifestou-se dizendo: inicialmente quero agradecer a visita do nosso Deputado Federal, Lucas Redecker que no último sábado esteve por aqui nos fazendo uma visita. A gente encaminhou com ele as obras das Emendas que ele trouxe para o nosso Município, acompanhamos e mostramos para ele. É muito bom ver isso e acompanhar o trabalho de um deputado. Muito bom. Queremos agradecer então pela visita do deputado em nosso Município. Também “pegar um gancho” do dito anteriormente pelo colega Vereador Emerson, referente ao projeto de lei 087; da contratação dessa reivindicação antiga pelo menos por 20hs para ajudar no “SIM” e depois pro SUSAF porque muitas agroindústrias familiares aí possam vender para outros lugares sem problemas. É muito bom isso aí e em tempo vago pode ajudar o veterinário Jone a atender o quadro clínico dentro do Município. Também estive conversando com o Prefeito antes; amanhã parece que eles querem fazer a camada de asfalto em cima da estrada à Vila Santo Antônio; dar início; aí o Prefeito apresentou; já mostrou o projeto que vai ser destinado à Arroio Bonito; 830 metros; 100 metros além da Hillesheim, na descida; o projeto está pronto; recursos próprios; não depende da Caixa nem nada, então, nos primeiros dias vai ser feito uma audiência com os moradores e a obra, pelo visto, vai ser rápida porque é com recursos próprios. Então, parabenizar a administração pública que vem trazendo bons projetos para o nosso Município. Muito obrigado. Não havendo mais nenhum vereador inscrito, o senhor Presidente declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou a Vereadora Marcela Machry Eggers, que apresentasse, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentou-a. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, inicialmente, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de “Legislação, Justiça e Redação Final”, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 085/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 085/2022, epigrafado no item “1º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, ao solicitar apresentação do Parecer Técnico referente ao Projeto de Lei identificado como Nº 086/2022 (2º.a”), o Vereador Volnei solicitou “Vista” à matéria em questão, alegando finalidade de querer fazer uma Emenda de forma modificativa na parte dos “Requisitos” para assumir esse cargo de “Diretor de Recursos Humanos”, no ítem “b”; passando a constar o “Ensino Superior” e no “Diretor de Gestão de Programas” fazer, no mesmo ítem “Requisitos” também colocar “Ensino Superior” porque “Ensino Médio” é exigido pra “Auxiliar Administrativo” então num cargo de “Diretor” eu acho que seria interessante nós cobrar isso aí pelo menos com “Ensino Superior” até pelo grau que exige para um Diretor de Departamento. Por isso peço “vista” ao projeto. Assim sendo, o senhor Presidente atendeu a solicitação, nos termos do Art. 133, § 1º, inciso II, do Regimento Interno desta Casa. Desta forma, a matéria retorna à pauta na próxima sessão. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de “Legislação, Justiça e Redação Final”, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 087/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 087/2022, epigrafado no item “2º.b” no Expediente desta sessão. Discussão: Sem manifestação. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de “Legislação, Justiça e Redação Final”, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 088/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 088/2022, epigrafado no item “3º.a” no Expediente desta sessão. Discussão: Manifestação do Vereador Emerson: só pra esclarecer aqui, isso é aquele condomínio; antigamente diziam o “condomínio da Faros”; esse poço foi cavado lá em 1998, com recursos do Estado, então, na época foi obrigado o Município a colocar no nome do Município pra ganhar esse incentivo do Estado pra  escavar o poço, então, hoje ele tem que regularizar esse poço pra ganhar autorga e pra financiamentos que ele quer, então a Prefeitura está passando essa área em difinitivo pra ele que é uma área só de 4 x 4 onde tem o poço lá. Obrigado. Votação: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de “Legislação, Justiça e Redação Final”, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 089/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Vale destacar que o referido Parecer teve voto desfavorável do Vereador Vice-Presidente. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 089/2022, epigrafado no item “3º.b” no Expediente desta sessão. Discussão: Manifestação do Vereador Rony: senhor Presidente; para justificar o meu “voto contrário”; como eu fui contra a instituição do “Programa Municipal e Comunitário de Proteção Animal” eu devo ir contra esse projeto, então, meu voto é “contrário”. Manifestação do Vereador Volnei: senhor Presidente; eu vou votar favorável; agora já que foi criado o projeto; agora então ele tem que ser cumprido; vai ter que ser cumprido à risca. Então, eu vou ser um que vou estar acompanhando; quero fiscalizar isso aí; no momento em que ele foi criado ele tem que ser seguido adiante e mostrar pra que ele veio. Obrigado. Votação: Aprovado pela maioria, com “Voto Contrário” do Vereador Rony. Dando continuidade, foi apresentado e colocado em discussão, o PARECER TÉCNICO da Comissão Permanente de “Legislação, Justiça e Redação Final”, com relação ao Projeto de Lei identificado como Nº 090/2022. Submetido à votação o referido PARECER foi aprovado por unanimidade. Vale destacar que o referido Parecer teve voto desfavorável do Vereador Vice-Presidente. Dando continuidade, foi apreciado o Projeto de Lei Nº 090/2022, epigrafado no item “3º.c” no Expediente desta sessão. Discussão: Manifestação do Vereador Rony: da mesma forma; justificando o meu voto; já começa por aí né? Nós já estamos tirando R$ 10.000,00 do orçamento. Como o colega Vereador Volnei falou, eu acho que ele vai ser bastante fiscalizado esse projeto aí. Vai ter cobrança em cima disso aí. Por isso eu fui contra e sou contra. Obrigado. Manifestação do Vereador Volnei: pra ver; para que a população fique sabendo já também né; isso aqui foi tirado R$ 10.000,l00 já como o Vereador Rony falou, dos “recursos livres”, então, vamos ver até aonde é que vai ser; até aonde vai esses R$ 10.000,00 e quando é que nós vamos ter que repor dinheiro de novo e aí toda vez, nós aqui na Câmara, vamos levantar isso aí e vamos passar pra população ficar sabendo dos valores que estão sendo investidos nisso aí. Votação: Aprovado pela maioria, com “Voto Contrário” do Vereador Rony. Dando continuidade, com relação a solicitação de apoio aos excedentes do concurso da Susepe a fim de proceder ao chamamento de TODOS os aprovados com a nota mínima de 60% - aproximadamente 3.744 candidatos, para a etapa do Teste der Aptidão Física, oriundo de representante da Comissão do concurso público da SUSEPE do RS, o senhor Presidente comunicou que será baixado para estudos à Comissão Técnica Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final,  na forma regimental. Dando continuidade, o senhor Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 27/2022, da Sessão Ordinária realizada no dia 23 de agosto de 2022. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pela maioria, com abstenção de voto da Vereadora Clair, por não ter estado presente na ocasião. Na seqüência, oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno. Na oportunidade, o Vereador Rony manifestou-se dizendo: senhor Presidente; devo aproveitar a oportunidade para agradecer a toda população que participou da “Caminhada Cívica” no sábado. Eu acho que foi uma coisa extraordinária, então devo agradecer a todos que participaram desse evento. Obrigado. Dando continuidade, o senhor Presidente  convidou a todos para, após o encerramento dos trabalhos da presente sessão, se dirigirem até a sacada para o ato de extinção do fogo simbólico. Nada mais havendo a ser tratado, o senhor Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 13 de setembro, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:30 (vinte) horas (trinta) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, [image: image1.png]
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e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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